

Ялуторовская жизнь

Основана в 1907 году

№ 128 (14171)
Четверг, 8 ноября 2012 г.

Общественно-политическая газета

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О награждении Почётной грамотой Ялуторовской городской Думы

Рассмотрев материалы, представленные для награждения Почётной грамотой Ялуторовской городской Думы, в соответствии с Положением о поощрениях Ялуторовской городской Думы, утвержденным решением городской Думы от 23.06.2005 № 129-IV ГД (в ред. от 27.01.2011 № 241-В ГД), статьей 31 Устава города Ялуторовска городская Дума РЕШИЛА:

наградить Почётной грамотой Ялуторовской городской Думы работников ГАУК ТО «Ялуторовский музейный комплекс»:

Альбину Григорьевну БОЛОТОВУ - заведующую историко-мемо-

риальным музеем; Татьяну Геннадьевну БУРЛАКОВУ - заведующую краеведческим музеем; Тамару Владимировну ТАТАРИНОВУ - заместителя директора по административно-хозяйственной деятельности, за многолетний и добросовестный труд, большой вклад в сохранение и развитие историко-культурного наследия города Ялуторовска и Тюменского региона и в связи с 85-летием музея.

Валерий ПЕРМИНОВ, председатель Ялуторовской городской Думы
(Решение № 478-В ГД от 24.10.2012 г.)

О награждении Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы

Рассмотрев материалы, представленные для награждения Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы, в соответствии с Положением о поощрениях Ялуторовской городской Думы, утвержденным решением городской Думы от 23.06.2005 № 129-IV ГД (в ред. от 27.01.2011 № 241-В ГД), статьей 31 Устава города Ялуторовска городской Думы РЕШИЛА:

наградить Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы работников ГАУК ТО «Ялуторовский музейный комплекс»:

О мерах социальной поддержки пенсионеров по старости, осуществляемых путём возмещения расходов на оплату проезда на городском транспорте

В соответствии со статьями 27 и 31 Устава города Ялуторовска городская Дума РЕШИЛА:

1. Предоставить с 1 января по 31 декабря 2013 года пенсионерам по старости, постоянно проживающим в городе Ялуторовске, меры социальной поддержки путем возмещения расходов на оплату проезда на городском транспорте общего пользования (кроме такси).

2. Контроль над исполнением решения возложить на заместителя главы города Н. А. Никитину.

Валерий ПЕРМИНОВ, председатель Ялуторовской городской Думы
(Решение № 472-В ГД от 24.10.2012 г.)

НОВОСТИ

Память сердце тревожит

В канун Дня памяти жертв политических репрессий глава района А. С. Гильгенберг провёл торжественный приём.

Летопись истории страны сохранила сведения о 10 миллионах жертв политических репрессий. Официальная статистика сильно разнится с истиной, ведь по самым приблизительным подсчётам эта цифра вчетверо больше. Кроме того, никто не учитывал, сколько детских судеб исковеркано, обречено на сиротство.

Сегодня в нашем районе живут 58 человек, те, кого коснулись репрессии. Преимущественно это пожилые люди, чьи родители оказались без вины виноватыми: кто-то подвергся длительной ссылке, кто-то канул в небытие в ГУЛАГах. Большинство из них с детства мыкали горе, им довелось почувствовать себя изгоями под тяжестью ярлыка «враг народа», но они сумели выстоять, не озлобиться и не очерстеть душой. Реабилитация жертв по-

литических репрессий позволила вернуть этим людям честное имя, но горькую память о безвозвратных потерях они хранят в душе и поныне.

В священные для российского государства дни поминовения близко расстрелянных и осуждённых на длительный срок политических заключенных каждый из нас верит, что горькие страницы истории минули навсегда и не повторятся. Об этом в своём приветственном слове говорили, обращаясь к участникам встречи, глава района А. С. Гильгенберг, начальник Управления социальной защиты Е. В. Лебедева, руководитель исполнкома местного районного отделения партии «Единая Россия» Г. И. Моторин.

В память о жертвах репрессий были зажжены поминальные свечи. Культработники района подготовили для участников приема проникновенную концертную программу.

Татьяна КУРЫНОВА

Вниманию нанимателей муниципального жилого фонда!

Администрация города доводит до сведения граждан, проживающих в муниципальном жилом фонде, что срок приватизации жилищного фонда в Российской Федерации продлен до 1 марта 2013 г.

Консультации по вопросам приватизации жилых помещений можно получить в МКУ «Городское имущество» по адресу: г. Ялуторовск, ул. Свердлова, 43/4, каб. № 3, с 8-00 до 12-00, или по тел. 8 (34535) 3-91-55.

Местная продукция пользовалась спросом



День народного единства ознаменовался в Ялуторовске несколькими событиями. Накануне в городском Дворце культуры состоялся большой праздничный концерт, а непосредственно 4 ноября на Сретенской площади по инициативе администраций Ялуторовска и Ялуторовского района прошла осенняя продовольственная ярмарка.

Ярмарки в Ялуторовске проводятся уже 250 лет и традиционно собирают торговый люд со всей округи. Вот и нынче много тюменских товаропроизводителей представили свою продукцию. Ярмарка проходила под девизом: «Покупаем тюменское», и действительно, все продукты, предлагавшиеся ялуторовчанам, были местного производства. Свой ассортимент представили «Сибрыбпром» и птицефабрика «Пышминская», компания «Исетьмолоко» и ООО «Эра», мясокомбинаты «Абсолют» и «Пурагроук», Каскаринская птицефабрика и ООО «Омега», компания «Юнимилк» и мясокомбинат «Ялуторовский», ООО «Нимак» и Торгово-сервисный центр. Активно участвовали в ярмарке и сельские товаропроизводители. Здесь прежде всего следует отметить КФХ «Зайкина И. А.», а также Киецкий молочный завод, садово-животноводческий кооператив «Тобол» (Аслана), ООО «Развитие» (Б. Тихвин), свиноводческий комплекс «Сапфир» (Анисимовка).

Спросом пользовались все продукты, но более всего лю-

ди покупали овощи (картофель и капуста по 10 рублей за килограмм) разошлись мгновенно), рыбу (брали всё - и сёмгу, и горбушу, и окуньков), нарасхват шла свежемороженая. Мясные полуфабрикаты, колбасы и деликатесы также активно раскупались. Много было свежего мяса – свинины и говядины из личных подсобных хозяйств горожан и селян. Мясо кроликов и птицы, яйца, молочная продукция, выпечка, фрукты (заметно дешевле, чем в будние дни), пшеница и овёс, дроблёнка – всё находило своего покупателя. Мёд с собственных пасек представили пчеловоды Ялуторовского и Упоровского районов, частники предлагали клюкву и бруснику, кедровые орехи. Словом, всё местное, всё тюменское.

Ни одна ярмарка в Ялуторовске не обходится без реализации сувениров и изделий народных промыслов. В преддверии грядущей зимы кстати пришли

расписные валенки и шерстяные изделия.

В течение всей ярмарки на аллее 350-летия города работал «Молодёжный Арбат», где детвора могла попробовать себя в различных конкурсах, играх, посмотреть интересные концертные номера сверстников. А организовали действие молодёжный Центр, станция туристов, Центр творчества детей и молодежи.

Традиционно участников и гостей ярмарки радуют великолепными музыкальными номерами ялуторовские артисты. Нынче впервые вместе в концертной программе принимали участие лучшие творческие коллективы Ялуторовска и Ялуторовского района. А поддерживали порядок на ярмарке сотрудники межмуниципального отдела полиции «Ялуторовский» и патруль Ялуторовской казачьей станицы.

Анатолий МЯСНИКОВ
На снимках: моменты ярмарки
Фото автора

Внимание: подписка!

Началась подписная кампания на газету «Ялуторовская жизнь»

на 1-е полугодие 2013 года.

Цена подписки: на 6 месяцев - 280 руб. 86 коп.; на 1 месяц - 46 руб. 81 коп.

Для участников Великой Отечественной войны, инвалидов 1-й и 2-й групп на период подписной кампании предусмотрены скидки и цена составит: на 6 месяцев - 260 руб. 34 коп.; на 1 месяц - 43 руб. 39 коп.

Не забудьте заблаговременно оформить подписку в любом почтовом отделении. Оставайтесь с нами!

Редакция «ЯЖ»

К 85-ЛЕТИЮ ЯЛУТОРОВСКОГО МУЗЕЙНОГО КОМПЛЕКСА

Музейные тайны

Сложно представить Ялуторовск без музея. Он – один из символов нашего города, его неотъемлемая часть. Сколько раз мы бывали на экскурсиях в школьные годы, а куда мы в первую очередь ведём гостей, прибывающих в город? Создавали «дом муз» в Ялуторовске несколько краеведов-любителей. Их дело продолжали не одно поколение таких же хранителей. Эти странные люди, которым по какой-то причине нужно было чуть больше, чем просто жить, решая повседневные бытовые проблемы. Почему-то они верили, что человеку важно знать историю своей земли.

85 лет назад...

Знаете ли вы, что в 70-80-е годы XX века в Тюменской области было всего три краеведческих музея: в столице региона, в Тобольске и в Ялуторовске? А это действительно так - хранилища истории в Заводоуковске и Ишиме появились только 20-25 лет назад.

Наш город мог бы и не оказаться в числе первых, если бы в 1926 году заведующая городской библиотекой Афонасия Фёдоровна Зубарева не решила открыть краеведческий уголок. Рядом с книжными полками появились коллекции насекомых, рыб, птиц и животных, обитающих в наших краях, собранных тюменским краеведом А. М. Кузнецовым. Вокруг этой выставки образовался кружок краеведов-любителей. Входила в него учительница Марфа Дмитриевна Чукавина. Именно она станет одним из инициаторов создания музея, будет активно собирать исторический материал, присутствовать на торжественном открытии музея 9 ноября 1927 года, а в 1937 году исчезнет, и только десятилетия спустя её фамилию обнаружат в списке погибших от рук энкавэдэшников.

Человек открытый

Не менее интересной личностью окажется ещё один знаменитый ялуторовский краевед - Иван Юрьевич Озолин. Агроном по образованию, латыши по национальности, в конце XIX века за связь с народовольцами был сослан в Костромскую губернию. Там он сделал научное открытие: из бобового растения тригонеллы получил порошок-краску, применяемую в сыроварении, богатую витаминами и способствующую возбуждению аппетита. За это даже получил золотую медаль на Всероссийской выставке. Затем судьба занесла его в Сибирь, а в Ялуторовске Озолин оказался в 1926 году в должности уездного агронома. На этой чужой, казалось бы, земле он немало способствовал развитию краеведческого направления. А в 30-40-е годы был руководителем музея.

Этого ищущего человека судьба наградила ещё одним подарком - именно Озолин нашёл спрятанное в бутылку послание декабриста М. И. Муравьева-Апостола, а потом доказал и отстоял необходимость создания в Ялуторовске музея Памяти декабристов.

Людей, благодаря которым музей развивался и сохранился, можно перечислять ещё долго. Но каждый из них заслуживает отдельной истории, которую ещё не раз опишут их последователи. А мы пока перейдём к нашим современникам. Ведь и сегодня в музее вершатся великие дела.



Свежее пополнение фондов. Фотографии из архива В. К. Тимофеева

Где находят сокровища?

Фонды музея сегодня не перестают пополняться. И большую роль в этом играют простые жители. Очень часто ценные исторические предметы находят при разборе старых домов, библиотек и фотоальбомов.

Только в этом году фонды музея пополнились десятками предметов: А. Н. Симонов подарил пуговицы солдатского мундира 12-го линейного полка французской армии 1804-1815 гг.; Т. В. Мясникова передала в музей печать «Степановъ Иванъ. Ф. 1909 г.»; Ю. Н. Ермаков написал портрет умершего в Ялуторовске декабриста В. И. Враницкого (его фотоизображения не существует, художник создал образ по описанию в следственном деле); главное управление МЧС по Тюменской области подарило аппарат 1984 года для связи в полевых условиях (теперь, в случае чего, музейщикам не страшна угроза остаться без связи). В списке даров за 2012 год ещё много пунктов. Исследователи говорят, что готовы изучать даже ржавые железки. В таких грудах были обнаружены, например, ключи во дворе дома Муравьева-Апостола.

«Найденные вещи, документы и фотографии лучше всегда нести в музей», - говорит заведующая сектором учета Надежда Басова. - Нам всё это очень интересно. Каждое новое поступление несёт в себе некую тайну, которую мы начинаем раскрывать. Стараемся собрать как можно больше информации. И благодаря некоторым мелочам можно узнать уникальные исторические факты».

Хранилище

Общий фонд музея сегодня составляет 35,5 тысячи предметов. Посетителям в течение года показывают не более 10 % от этого исторического богатства. О сохранности сокровищ и реликвий, ожидающих своего «звездного часа», заботятся хранители музея.

Для каждого предмета необходимы особые условия: фотографии и документы должны быть надежно закрыты от света, и сотрудники музея создают пять-шесть степеней защиты; одежда висит на мягких плечиках - чтобы ткань не вытягивалась. Кстати, благодаря скрупулёзности хранителей, у музея теперь есть образцы крестьянской одежды XIX века.

«Когда пришла работать в музей, мне по акту эти вещи попали как ветошь с 50-процентным износом, - вспоминает главный хранитель Елена Попцова. - При такой сохранности предметы необходимо было списать, но почему-то у меня не поднималось рука. Я же понимала - такие образцы едва ли сохранились где-то ещё. Крестьянская одежда зашивалась до дыр. Потому я продолжала их каждое лето выносить на улицу, просушивать, думала хотя бы ткань сохранить...».

В итоге сотрудникам музея удалось найти средства и убедить реставраторов в Екатеринбурге взяться за эту сложную работу. Теперь зипуны выглядят как новенькие, а посетители могут увидеть рабочую одежду крестьян.

Идёт расследование

«Еще 10 лет назад я по-другому относился к краеведам, - признается директор музея Павел Белоглазов. - Мол, чего это они все придумывают, когда нам, простым обычательям, сейчас главное - детей в школу собрать, кроссовки им купить?».

Потом началась работа по подготовке книги «Ялуторовск: след в истории», и нынешний руководитель «дома муз» понял, что ошибался. Его тоже «засосало» в трясину исторических расследований. То он ищет местоположение знаменитого дома с колоннами, в котором снимали комнаты Пущин и Оборленский, то территорию бывшего еврейского кладбища.

Исследовательскую работу сотрудники музея ведут постоянно. Исторические сенсации публикуются в различных газетах и журналах, ежегодно музей издаёт собственный альманах «Ялутор-городок».

Нашим краеведческим «детективам» удается раскопать немало загадок. К примеру, заместитель директора по науке Людмила Афонасьева нашла протоколы допроса той самой, упомянутой в начале, М. Д. Чукавиной. И благодаря этой работе теперь можно немного лучше понять, каким же человеком была основательница ялуторовского музея, признанная «врагом народа».

Иногда для начала расследования достаточно записок на полях. Заведующая научной библиотекой музея Павел Белоглазов поговорила по книжному наследию судить о личности известного купца и агронома Кириака Колмакова. В Ялуторовске, благодаря поколениям краеведов, удалось сохранить 333 книги из его библиотеки. Среди них - подшивки журналов «Исторический вестник», «Научное слово», «Техническое образование», «Вестник иностранной литературы», много книг по психологии, политике и экономике.

На некоторых страницах можно найти записи и пометки, сделанные рукой агронома: «как-никак, а бюрократизм царствует и в наши дни», «без любви какой-нибудь живут человеку невозможно - затем ему и душа нужна, чтобы он мог любить».

Нескучные выставки

Сегодня музей учится удивлять. Сотрудники постоянно придумывают новые формы для экспозиций. Устраивают вечера в Доме Муравьева-Апостола или наряжают гостей в красные галстуки в честь юбилея пионерии. В «Доме природы» совсем недавно построили избушку Бабы-Яги. Шестой год подряд Ялуторовск готовит специальную программу в рамках международного проекта «Ночь музеев».

В Доме Якушкина сегодня зреет интересный проект - создание своеобразного центра ремёсел. Там будут проходить выставки и мастер-классы народных умельцев. Научный сотрудник Наталья Артемьева уже сейчас проводит уроки по изготовлению народной куклы.



Главный хранитель Елена Попцова в своей сокровищнице



Наталья Ефимова: Книги могут многое рассказать об их владельцах



Наталья Артемьева с куклой, исполняющей желания

«Кукла Ведучка делалась для того, чтобы помочь матери поскорее научить ребёнка ходить. Тогда малыш перестаёт быть иждивенцем и уже может что-то делать, принести, ещё чуть подрастёт - и сможет бегать на покос сообщения передавать - этакая телеграмма на ножках», - рассказывает Наталья. За время, пока гости музея учатся мастерить куклы, она успевает рассказать сотню таких милых житейских подробностей о жизни наших предков.

При подготовке этого материала, к сожалению, пришлось «отбросить» почти 90 % фактов, услышанных от работников музея. Иначе пришлось бы издавать целую книгу. Но зато и сегодня складывается стойкое убеждение, что наследие основателей музея продолжают люди такие же неуспокоенные, постоянно чего-то ищащие. В конце концов, кто-то должен строить дома, кто-то должен печь хлеб, а кто-то - хранить и собирать по крупицам историю. И возможно, эти сведения помогут кому-то из нас полюбить окружающий мир или лучше понять себя.

Ольга КАЛИНИНА

Фото автора

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ-2012

Российская армия ждёт пополнения



Призывники - вчерашние ученики школы № 3 с начальником отделения призыва ялуторовского отдела военкомата, подполковником запаса Станиславом Погорелым

И снова осень, а это значит, что в России началась очередная кампания по призыву на срочную службу. Иначе для солдат не такой уж и долгий, но трудный путь длиною в 365 дней, за которые в армии многое нужно научиться, а родным и близким - набраться терпения и ждать возвращения своих возмужавших сыновей, братьев, внуков, любимых... 7 ноября из отдела военкомата по г. Ялуторовску и району уже отправлена первая партия новобранцев. А за несколько дней до этого события «без пяти минут солдаты» дружно собирались в молодёжном социально-деловом Центре на традиционный День призывника.

Проводить ребят пришла молодёжь города, представите-

ли администрации и военкомата. С пожеланиями успешной и достойной службы выступили: председатель комитета по молодёжной политике Ольга Губачёва; начальник отделения призыва ялуторовского отдела военкомата, подполковник запаса Станислав Погорелый; председатель совета ветеранов воинской службы Юрий Смирнов; заместитель директора учебно-спортивного клуба ДОСААФ Владимир Рыбин; от имени родителей - Лариса Фоминых.

Ребятам, пришедшим на праздник, ещё предстоит постигать азы армейской службы, а сейчас далеко от нас в самых разных уголках страны служат, с честью выполняя долг защитников Отечества, немало ялуторовчан. Среди них, например, солдаты Пре-

зидентского полка Сергей Крищёков и Евгений Лукашенко; Александр Елшанский, несущий службу в Вольском филиале военной академии тыла и транспорта, и многие другие. В знак признательности этим и другим солдатам-землякам несколько лет подряд школьники и студенты города собираются посылки, участвуя в акции «Тепло родного дома». Небольшие презенты-напоминания о малой родине вручали и парням из нынешне-го осеннего призыва.

Творческие подарки будущим солдатам преподнесли в этот день вокальные и танцевальные коллективы молодёжного Центра и юная поэтесса Марина Кремлёва.

Светлана НЕЧАЕВА
Фото автора

Дело чести - Родине служить

Традиционно в период осенне-го набора на службу в армию и в сельских поселениях района проходит День призыва-ника. В этом году социально-патриотическая акция завершилась спортивными состязаниями «Служу Отчизне», в которых соперничали между собой специализированные группы добровольной подгото-твоки к военной службе «Патриот» (Памятинская школа), «Сокол» (Петелинская школа), «Эдельвейс» (Новоаляловская школа), «Беркут» (Беркут-ская школа) и «Альфа» (Киев-ская школа).

С приветственным словом к участникам соревнований обратились: глава района А. С. Гильгенберг и военком А. Н. Рыжков. Выступающие отметили важную роль армейской службы в жизни каждого мужчины и ее возрастаю-щей престиж среди молодых ребят.

Отличительной чертой соревнований стало участие в них представительниц прекрасной половины человечества. И добьют девушек при подведении итогов всех удивил, так как они оказались среди победителей в личном зачете в каждом из видов.

В общекомандном зачете безусловным лидером стала специ-

ализированная группа «Патриот», на второй позиции – «Сокол», третье место занял «Эдельвейс». В личном зачете победу в стрельбе одержали Дмитрий Рябков из Беркута и Евгения Щекотова из Памятного. Быстрее и точнее других разобрали и собрали автомат Ка-лашникова Сергей Гусев и Евгения Щекотова из Памятного. В челночном беге лучший результат у памятинца Сергея Гусева и Ольги Манжаковой из Петелино. В атлетическом двоеборье равных не было Эльмире Даминовой из Но-воалялово и Роману Мухамедзянову из Петелино.

Татьяна КУРЫНОВА



К военной службе ребята готовятся со школьной скамьи



Разборка-сборка автомата - дело непростое

! ПУТЕШЕСТВЕННИКУ НА ЗАМЕТКУ

Индивидуальные туры

Подарите себе больше впечатлений и удовольствия

 Путешествия по индивидуальной программе становятся всё более популярными среди обычных туристов. Любители путешествий во всем мире уже поняли, что вояж по собственному расписанию – не роскошь, а способ распорядиться своими деньгами так, чтобы получить максимум приятных впечатлений. Воспоминания о таком путешествии останутся надолго, а фотографии из поездки уж точно удивят друзей и родственников.

В рамках нашей еженедельной рубрики Курорт-центр ГЛОБАЛ-ТУР сегодня предлагает вниманию читателей несколько вариантов нестандартных путешествий.

Маленькая уютная Европа. Много ли обычно узнают туристы в путешествии, например, во Францию? За то время, что они выполняют обязательную программу с Эйфелевой башней, Лувром и Монмартром, можно успеть получить калейдоскоп нужных именно вам эмоций. Европа такая компактная, что всего за неделю можно успеть ощутить аромат марципана в Праге, послушать мелодии Моцарта в Вене, переночевать в баварском городке в Германии, а к ужину услышать шум волн Адриатического моря.

Если искусство вас действительно приводит в восторг, можно побывать сразу в нескольких знаменитых музеях. Тем, кто живописи равнодушен, можно порекомендовать гастрономический тур с посещениями рынка в Ницце, ужином в Монте-Карло и дегустациями на Лазурном берегу.

Большие города Азии. Соединить в одно путешествие можно и загадочные страны Востока. Например, пару дней потратить на то, чтобы понять, почему Бангкок называют «городом ангелов», потом оценить уровень благосостояния в высокоразвитом Сингапуре, затем понежиться на пляже в Филиппинах, а напоследок совершив покупки на целый год вперед во время шопинга в Гонконге.

Кстати, индивидуальный туризм сейчас активно развивается в Малайзии - стране, где путешественников ждут первоклассные курорты с мельчайшим белым песком, чистым морем и великолепным сервисом (подробнее о возможностях путешествия в Малайзию читайте в следующий четверг).

Романтическое путешествие в страну слонов. Даже традиционный для туристических поездок Таиланд может предложить множество необычных впечатлений. Эта стра-

на орхидей и синих сапфиров отлично подходит для свадебного или романтического путешествия. Главное – держаться подальше от традиционных туристических маршрутов, и тогда вы попадёте в край водопадов и манговых зарослей, где обитают мангусты, олени, макаки и экзотические птицы. Из этого рая можно совершать вылазки, чтобы увидеть остроконечные шпили буддийских монастырей и почувствовать ритм жизни в крупных городах.

Санкт-Петербург + Финляндия. Давно хотите полюбоваться северной столицей России? А ведь между делом можно побывать из границы. Тем более, что из Санкт-Петербурга совершить это путешествие можно на комфортабельном пароме. На том берегу вас уже встретят, чтобы сопроводить на отды-хах по выбранной программе. Вы сможете осмотреть Хельсинки, по-рыбачить на озерах, покататься на горных лыжах, съездить в долину Муми-троллей и в деревню Санта Клауса, а потом отогреться в аква-парках с тропическим климатом.

В целом выбор индивидуальных туров практически неограничен – можно просто указать направление, а Курорт-центр ГЛОБАЛ-ТУР подберёт самые выгодные варианты для путешествия. Естественный вопрос туристов: «Насколько индивидуальные туры дороже стандартных предложений?». Сравнительный анализ показывает, что комбинированные путеше-ствия в среднем дороже групповых на 15-20%. Незабываемый отды-х можно планировать уже при наличии 70000 рублей (на двоих).

Бывалые туристы отмечают, что если заранее максимально точно составить программу тура, то во время путешествия почти не возникает непланированных трат.

**КУРОРТ-ЦЕНТР Г. ЯЛУТОРОВСК, ул. Ленина, 29
GLOBAL TOUR**

Тел. +7-952-687-5580

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ
Воспитывая патриотов

Патриотическое воспитание - одна из составляющих жизнедеятельности любого общества. Поэтому совсем не случайно этой теме стало уделяться больше внимания. Так, в нашем регионе принят и действует Закон «О молодёжной политике в Тюменской области», которым определены вопросы патриотического и духовно-нравственного воспитания молодого поколения. О роли общественных молодёжных движений в патриотическом воспитании шла речь на заседании координационного совета, прошедшем недавно под председательством заместителя главы города по социальному вопросам Н. А. Никитиной.

В Ялуторовске действуют 14 общественных молодёжных движений - школьные организации, советы студентов, общежитий, волонтёрский центр, общественная молодёжная палата при городской Думе и другие. И все они так или иначе участвуют в патриотическом воспитании. Например, волонтёры и тимуровские отряды, действующие под эгидой молодёжного Центра, средних школ, оказывают помощь ветеранам, ухаживают за мемориальными памятниками и захоронениями воинов, ведут поисковую работу.

Большую роль в патриотическом воспитании играют областная военно-спортивная игра «Суворовский натиск», спортивные игры «Каскад», «Зарница», Дни призыва-ника, фестиваль «Сыны России», акции «Я – гражданин Ялуторовска», «Синий платочек», «Георгиевская ленточка», слёт юных кадетов.

Вносят заметную лепту в гражданско-патриотическое воспитание и культурно-досуговые учреждения – через акции в День защитника Отечества, День Победы, День России, День города, области и другие.

В обсуждении вопросов повестки координационного совета приняли участие председатель комитета по молодёжной политике О. А. Губачёва, главный специалист информационно-методического центра О. Н. Комарицына, заместитель председателя комитета по культуре и туризму Е. В. Николаевская.

По итогам заседания работа по патриотическому воспитанию в городе признана удовлетворительной. А заинтересованным сторонам предложено больше внимания уделять координации деятельности всех общественных организаций, привносить инновации в патриотическое воспитание.

Анатолий МЯСНИКОВ

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

О профилактике, лечении и реабилитации

Об организации профилактической работы, нацеленной на борьбу с распространением токсикомании, алкоголизма и наркомании, шла речь на заседании антинаркотической комиссии под председательством главы города И. Г. Горшкова.

По теме выступил главный врач областной больницы № 23 В. Н. Афлутинов. Первичная наркологическая помощь в Ялуторовске оказывается врачом-наркологом. После курса основного лечения с больными проводится медико-социальная реабилитация. Сейчас на диспансерном учете в областной больнице № 23 с диагнозом алкоголизм находятся 253 человека, из них 198 в стойкой ремиссии, с диагнозом наркомания - 42 человека (в ремиссии - 21 пациент), ВИЧ-инфицированных - 10. Медицинская профилактика включает три этапа. На первом население информируется о негативном влиянии употребления психоактивных веществ на здоровье человека. Проводится консультирование детей и подростков, направленное на снижение риска распространения инфекций (ВИЧ, гепатиты). С 2006 года по распо-

ния алкоголем, наркотиками и другими психоактивными веществами; оказание наркологической помощи; предотвращение срывов и рецидивов заболеваний у больных, прекративших употребление алкоголя, наркотиков; осуществление медико-социальной реабилитации.

О системной работе в образовательных учреждениях в рамках реализации «Концепции профилактики употребления психоактивных веществ в образовательной среде» рассказали Н. Н. Митяшина - заместитель директора по учебно-воспитательной работе филиала ТюМГНГУ, Н. А. Малышкина - заместитель директора аграрного колледжа, О. А. Кривощекова - заместитель директора медицинского колледжа.

В учебных заведениях профилактическая работа является частью единого процесса воспитания и обучения, к кото-

ческих веществ и больных алкоголизмом.

Так, за девять месяцев социальные работники помогли 37 семьям. Трем оказаны услуги по улучшению санитарного состояния жилья, 27 – психолого-педагогическая помощь (в воспитании несовершеннолетних детей, коррекции внутрисемейных отношений). Материальная помощь предоставлена 25 семьям, еще 22 получили одежду, продуктовые наборы, канцелярские товары.

Для несовершеннолетних, воспитывающихся в семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации (в том числе допускающих немедицинское употребление наркотических веществ, больных алкоголизмом), организовано временное устройство в семейно-воспитательную группу. За девять месяцев таким образом определены 26 детей из 20 семей. Из этого числа 18 несовершеннолетних возвращены в родные семьи, четверо переданы под опеку.

При необходимости подростки проходят реабилитацию в стационарах областных социально-реабилитационных центров.

Информация по всем вопросам принятия к сведению. Решено активизировать деятельность учебных заведений по поиску новых эффективных форм профилактической работы, а также усилить взаимодействие учреждений и ведомств в организации профилактической и лечебно-реабилитационной работы среди населения города, направленной на борьбу с распространением токсикомании, алкоголизма, ВИЧ-инфекции, а также оказывать больше внимания семьям, в которых допускается немедицинское употребление наркотических веществ или родители больны алкоголизмом.

Комиссия также рассмотрела ход исполнения принятых во 2 квартале текущего года решений. Отмечено, что часть их выполнена и подлежит снятию с контроля.

Анатолий МЯСНИКОВ

Сегодня на диспансерном учёте в областной больнице № 23 с диагнозом алкоголизм находятся 253 человека, из них 198 в стойкой ремиссии, с диагнозом наркомания - 42 человека (в ремиссии - 21 пациент), ВИЧ-инфицированных - 10

роянию правительства Тюменской области для выявления лиц, допускающих немедицинское употребление наркотических средств, осуществляется тестирование студентов и учащихся всех курсов учреждений высшего, среднего и начального профессионального образования, учащихся 9-11 классов общеобразовательных школ, юношей приписного и призывающего возрастов.

Вторичная медицинская профилактика проводится непосредственно с учетной группой больных. Третий этап медицинской профилактики включает: предупреждение дальнейшего злоупотребле-

ния привлекается все окружение подростка - семья, друзья, руководители кружков, секций. Педагогическая профилактика осуществляется в процессе формирования у молодежи и подростков знаний, умений и навыков, востребованных в их повседневной жизни.

Начальник Управления социальной защиты населения Е. В. Лебедева ознакомила членов антинаркотической комиссии с организацией социальной работы с семьями, находящимися в трудных жизненных условиях, а также рассказала, как проводится реабилитация лиц, допускающих немедицинское употребление наркоти-

Надёжная связь

Мобильный Интернет на выбор !

Количество пользователей мобильного Интернета в Тюменской области с начала 2011 года выросло на 60%. Мобильным Интернетом пользуется теперь не только «продвинутая» молодежь, но и люди самых разных возрастов и профессий.

Это удобно - доступ в Сеть у абонента есть всегда. К тому же услуги мобильного доступа в Интернет по цене стали доступны практически всем категориям населения. «Ростелеком» для удобства своих абонентов создал услугу мобильного доступа - «Интернет с тобой».

«Интернет с ТОБОЙ» - услуга с возможностью безлимитного скачивания информации в ночное время (введена с 28.09.2012). С 07-00 до 01-00 1 Мб входящего трафика стоит **2 рубля**, с 01-00 до 07-00 – **0 рублей**. Абонентская плата - 5 рублей в сутки. Для подключения нужно отправить USSD-запрос *115*15#; отключить услугу можно, набрав *115*15*0#.

Услугу может подключить каждый клиент сотовой связи «Ростелеком» (кроме пользующихся тарифами «U-pad», «Кнопкины точка ру», «Кнопкины точка ру + модем»). Первая активация услуги бесплатна, каждая следующая - 10 руб.

НОВОСТИ

Для юных мотолюбителей

В нашей газете мы не раз писали, что в Ялуторовском комплексном Центре социального обслуживания населения (ул. Красноармейская, 40) успешно работают объединения для людей преклонного возраста. А с октября здесь открылась секция для ребят от 10 до 14 лет.

«Восход» - так называется объединение для юных мотолюбителей. На занятиях, которые проходят три раза в неделю, школьники будут изучать правила дорожного движения и устройство мотоцикла, постигнут азы вождения на этом виде транспорта. Также в будущем ребята смогут участвовать в показательных выступлениях.

Светлана НЕЧАЕВА

Строки из писем

Благодарю директора ООО «Домоуправление +» С. М. Рамазанова и работников предприятия за благоустройство нашего дома № 1 по улице Чапаева и придомовой территории.

Когда бы ни обращалась к Салиху Мусаевичу, он всегда внимательно выслушает и поможет. Это настоящий руководитель трудолюбивого и ответственного коллектива.

Клавдия КОРОЛЁВА

Искренне благодарю сотрудников Ялуторовского комплексного Центра социального обслуживания населения во главе с директором Светланой Борисовной Шишкиной за тёплый и радушный приём в честь Дня пожилых людей.

В актовом зале для нас, бывших соцработников, провели замечательный концерт и чаепитие. Большое спасибо!

Сания РАЗМАНОВА

По инициативе областного совета ветеранов пожарной охраны и спасателей Тюменской области для нас, пенсионеров 24-ОФПС, недавно была организована поездка в областной драматический театр. А местное руководство (Е. С. Катков, Е. Н. Кремлев) предоставило для этого автобус.

В День пожилых людей областной совет ветеранов порадовал прекрасным концертом и праздничным обедом.

Искренняя всем благодарность за внимание и организацию праздничных мероприятий.

Валерий БАЛАКИРЕВ, от имени ветеранов

КОНКУРСЫ



Директор ООО «Музыка окон» Андрей Фатеев вручает сертификат победителям конкурса

В гостях у студентов

В рамках областного проекта «Тюменский кампус» в Ялуторовске прошёл заключительный этап смотра-конкурса среди студенческих общежитий «Гостевины». Участниками стали общежития филиала нефтегазового университета и два корпуса аграрного колледжа.

Студенты тщательно готовились к приходу жюри - экспертового совета, состоявшего из организаторов, учредителей конкурса, лидеров студенческих советов общежитий, спонсоров. Гости приятно удивились, увидев красочно оформленные холлы. К тому же ребята оказались радушными и гостеприимными хозяевами: организовали экскурсии, рассказали про интересную, насыщенную событиями студенческую жизнь в общежитиях и даже приготовили праздничный стол со всевозможными угощениями.

Подведение итогов состоялось около кино-концертного зала «Юбилейный». Здесь собрались сами конкурсантцы, члены экспертного совета и представители администрации города. Жюри и организаторы делились впечатлениями, говорили слова напутствия. А после состоялась церемония награждения. Все участники получили хорошие подарки от спонсоров, а победителем признано женское общежитие № 2 аграрного колледжа.

Светлана НЕЧАЕВА

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

На основании приказа комитета по управлению муниципальным имуществом администрации города Ялуторовска от 30.10.2012 г. №220 внесено изменение в перечень муниципального имущества, предоставляемого во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, опубликованного в газете «Ялуторовская жизнь», № 68 (14111) от 14.06.2012 г.:

- исключить из раздела 1 «Недвижимое имущество» п.1

№ п/п	Наименование имущества и его характеристики	Целевое назначение	Арендатор	Срок окончания договора аренды
	Нежилое помещение 1-го этажа по адресу: г. Ялуторовск, ул. Свободы, 181 площадью 62,4 кв. м	Магазин продуктовый	ООО «Овен»	До 11.05.2014

СЛУЖБА СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ СООБЩАЕТ

Долги - не богатство, копить их не надо

Одним из приоритетных направлений деятельности судебных приставов является взыскание алиментных платежей на содержание несовершеннолетних детей. Потому как это имеет первостепенное социальное значение, служит важным и нередко единственным источником обеспечения жизни несовершеннолетнего ребёнка.

Так, возбуждено исполнительное производство о взыскании алиментов в размере $\frac{1}{4}$ доли всех доходов должника в отношении гражданина М. на содержание его дочери. По причине уклонения от выплат в 2008 г. он привлечён к уголовной ответственности по ст. 157 УК РФ. На 15.08.2012 г. задолженность не-плательщика составила 150000 рублей.

К должнику применены принудительные меры исполнения - запрет на проведение регистрационных действий в отношении недвижимого имущества и земельного участка, принадлежащего ему; ограничение на выезд за пределы РФ. В результате гражданин М. полностью оплатил образовавшуюся задолженность.

Другой должник - гр. Р. также уклонялся от выплаты алиментов, хотя был предупреждён об уголовной ответственности. Образовавшийся долг в размере 28410 рублей 43 копеек он погасил сразу после того, как пристав-исполнитель вынес постановление об ограничении его права выезда из страны.

Такая форма принудительного исполнения помогла приставам окончить четыре исполнительных производства о взыскании с гр. С. в пользу государства, а также физических лиц 557000 рублей. Приставы долгое время не могли установить фактическое местонахождение должника, потому как тот проживал в Тюмени. Только принятое решение об ограничении права выез-

да из РФ заставило гражданина погасить долг.

В апреле 2011 года возбуждено исполнительное производство о взыскании 2240000 рублей с гр. К. в пользу кредитного учреждения. В документе также содержалось указание об обращении взыскания на задолженное имущество в виде двухкомнатной квартиры (в которой проживал должник), находящейся в залоге у взыскателя (кредитного учреждения).

Гражданин всячески игнорировал встречи с приставом-исполнителем - не открывал ему дверь квартиры, не реагировал на повестки, что стало основанием для принятия решения о принудительном проникновении в квартиру.

11.09.2012 г. пристав вновь выехал по адресу должника. В квартире раздавались голоса, которые смолкли после стука в дверь. На требование должностного лица впустить его внутрь никто не откликнулся. Тогда в присутствии понятых, участкового, представителя ЖКХ спилили замки и дверь была вскрыта. На квартиру гр. К. наложен арест для дальнейшей передачи на торги. Арестовано и движимое имущество (на сумму 100000 рублей), обнаруженнное в жилье, которое также пойдёт на реализацию.

Судебные приставы постоянно проводят мероприятия, направленные на выявление правонарушений, предусмотренных ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ. За семь месяцев текущего года выявлено 63 таких нарушения. Привлечены к административ-

ной ответственности одно юридическое лицо, которому назначено наказание в виде штрафа в размере 70000 рублей, и одно должностное лицо (глава сельской администрации), ему назначен штраф в размере 15000 рублей. Всемнадцать граждан подвергнуты административному аресту на срок от 2 до 15 суток. Остальным правонарушителям назначено наказание в виде удвоенной суммы штрафа (от 2000 рублей).

В начале года в Ялуторовском межрайонном отделе судебных приставов возбуждено исполнительное производство о взыскании с гр. К. задолженности за коммунальные услуги в размере 147000 рублей.

В результате проверки имущественного положения по адресу проживания должника имущество, принадлежащее гражданину, на которое может быть обращено взыскание, не обнаружено. После применения мер принудительного исполнения выявлены денежные средства в размере 400 рублей, находящиеся на счету в кредитном учреждении. На эту сумму пристав обратил взыскание.

В мае вынесено постановление об ограничении на выезд должника из страны, после чего в течение трёх дней он оплатил остаток долга (146600 руб.), а также исполнительский сбор (10314 руб.).

**Эдуард МАЛЬЦЕВ,
судебный
пристав-исполнитель**

СООБЩАЕТ ОВД

Задержан человек с кастрюлей

Ялуторовские полицейские благодаря помощи неравнодушных граждан изъяли наркотики в особо крупном размере

В октябре жительница села Кинёво сообщила участковому уполномоченному о том, что местный житель употребляет наркотики. Сотрудники полиции провели ряд сыскных мероприятий, в результате которых задержан 33-летний мужчина. У него обнаружены полиэтиленовый пакет с веществом растительного происхождения зеленого цвета, а также

металлическая кастрюля с подозрительной жидкостью. Экспертиза установила, что изъятое вещество является марихуаной (общей массой 695 граммов), а неизвестная жидкость - гашишным маслом (308 граммов).

Возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 228 УК РФ. Преступление оценивается как особо тяжкое и наказывается лишением

свободы на срок от трёх до десяти лет.

За проявленные оперативность и профессионализм отличившиеся сотрудники будут поощрены руководством УМВД России по Тюменской области.

**Валентина ЕФИМЕНКО,
пресс-служба
МО МВД России
«Ялуторовский»**

ПРОКУРОРСКИЙ НАДЗОР

За трубу ответили

15 октября Ялуторовским районным судом вынесен приговор в отношении А. С. Геданкина и Ф. И. Мельдяшева, каждому назначено наказание в виде лишения свободы сроком 1 год 6 месяцев условно, с испытательным сроком 1 год 6 месяцев (на основании ст. 73 УК РФ).

Как установлено следствием, в августе текущего года на автодороге Шадринск-Ялуторовск ДРСУ ОАО «ТодЭП» производило ремонт моста. На объекте находилась металлическая труба диаметром 1020 мм, состоящая из двух частей (одна половина – 11,5, другая - 7 метров). По окончании ремонта они были демонтированы. Предприятие планировало использовать их на другом производственном участке. Но 27 августа двое молодых людей (1978 г. р. и 1980 г. р.), имеющие непогашенные судимости, по заранее разработанному пла-

ну похитили семиметровую часть трубы. Ущерб, нанесенный предприятию, составил 36801 рубль.

А рано утром следующего дня ещё один житель Ялуторовска (1981 г. р.) совершил хищение второй половины трубы (ущерб - 60460 руб.).

В каждом случае использовалась специальная техника, водители которой были введены в заблуждение относительно преступных намерений воров.

От колонии строгого режима похитителей спасли смягчающие обстоятельства - признание своей виновности, раская-

ние, активная помощь в раскрытии и расследовании преступлений, наличие на иждивении малолетних детей, а также престарелых родителей, добровольное возмещение ущерба потерпевшей стороне.

Дело по третьему похитителю рассматривал мировой суд. Он признал виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 5000 рублей.

**Людмила ЯКОВЛЕВА,
государственный
обвинитель**

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Заключение о результатах проведения публичных слушаний по проекту муниципального правового акта «О бюджете города Ялуторовска на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»

г. Ялуторовск

1 ноября 2012 года

кооперативов в районе общеобразовательной школы № 2. В связи с тем, что в представленном виде предложение не может быть внесено в проект решения о бюджете, оно отклонено и направлено в администрацию города Ялуторовска для подготовки финансово-экономического обоснования и заключения о возможности внесения изменений в проект муниципального правового акта «О бюджете города Ялуторовска на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов».

Проект решения Ялуторовской городской Думы «О бюджете города Ялуторовска на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» опубликован в газете «Ялуторовская жизнь», №119 от 16.10.2012.

Обсуждение опубликованного проекта проводилось 1 ноября 2012 года, при обсуждении присутствовали 47 граждан, обладающих активным избирательным правом (протокол результатов публичных слушаний от 1 ноября 2012 года №5).

В ходе проведения публичных слушаний в письменном виде поступило предложение о выполнении работ по благоустройству подъездных путей, обеспечению водой и электричеством дачных

**Валерий ПЕРМИНОВ,
председатель Ялуторовской городской Думы**

О внесении изменений и дополнений в решение Ялуторовской городской Думы от 24.11.2011 № 370-В ГД

1.3. Приложение № 6 изложить в редакции согласно приложению № 2 к настоящему решению.

1.4. Приложение № 13 изложить в редакции согласно приложению № 3 к настоящему решению.

1.5. Приложение № 15 изложить в редакции согласно приложению № 4 к настоящему решению.

1.6. Приложение № 17 изложить в редакции согласно приложению № 5 к настоящему решению.

2. Настоящее решение вступает в силу с момента официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2012 года.

**Валерий ПЕРМИНОВ,
председатель Ялуторовской городской Думы
(Решение № 467-В ГД от 24.10.2012 г.)**

ПРИМЕЧАНИЕ. В полном объёме с решением Ялуторовской городской Думы можно ознакомиться на официальном сайте г. Ялуторовска в разделе «Городская Дума», «Нормативные документы» «Бюджет города на 2012 год».

О численности муниципальных служащих органов местного самоуправления Ялуторовского района, работников муниципальных учреждений Ялуторовского района

В соответствии с п.6 ст.52 Федерального Закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь ст.31 Устава муниципального образования Ялуторовский район,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Опубликовать сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления Ялуторовского района, работников муниципальных учреждений Ялуторовского района.

2. Опубликовать постановление в газете «Ялуторовская жизнь».

3. Разместить постановление на официальном сайте Ялуторовского района.

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,

глава

Ялуторовского района

(Постановление № 1523-п от 18 октября 2012 г.)

Приложение к постановлению администрации Ялуторовского района № 1523-п от 18 октября 2012 года

Сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления Ялуторовского района, работников муниципальных учреждений Ялуторовского района с указанием фактических затрат на их денежное содержание

Численность муниципальных служащих органов местного самоуправления Ялуторовского района, работников муниципальных учреждений Ялуторовского района за 9 месяцев 2012 года составила 795 человек с фактическими затратами на их денежное содержание в сумме 99831 тыс. рублей.